
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr. 14 Registro  Delibere                                            Copia
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Mozione- proposta di riqualificazione scalinate del centro storico ed eventuale
intervento per abbattimento barriere architettoniche.

L’anno  DUEMILAVENTITRE,  il  giorno  23  del  mese  di  Marzo  alle  ore  20.18  in  sessione
straordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI       

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI      

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Sono presenti per la Giunta il Sindaco, l’Assessore Lorenzo Scarlata, l’Assessore Arena e l'Assessore
Carmelo Auzzino in veste di consigliere.

Il Presidente del Consiglio passa alla trattazione del punto 5 all'o.d.g. 

 

La Consigliera D'Angelo dà lettura della mozione e spiega di averla  riproposta coinvolgendo anche i
consiglieri Bruno e Bonanno  per chiedere alla Amministrazione Comunale di dare seguito all'atto di
indirizzo presentato qualora sia votato favorevolmente dal Consiglio Comunale, utilizzando i fondi di
finanziamento 2023.
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La mozione  nasce da una richiesta rivolta all'Ufficio Tecnico da alcuni consiglieri comunali,  per
l’istallazione  di  scorrimano  nelle  scalinate  del  Comune;  l  'Ufficio  riscontrava  di  essere  troppo
impegnati per occuparsene.

La Consigliera prosegue precisando che bisognerebbe dare importanza anche alle piccole cose e non
solo  ai  grandi  progetti  e  spera  che  reiterando  la  richiesta  come  atto  di  indirizzo  verso
l'Amministrazione  Comunale,  possa  trovare  risposte  compatibilmente  con  le  risorse  finanziarie
dell'Ente.

Interviene  il  Consigliere  Bruno  evidenziando  di  aver  accolto  favorevolmente  l'invito  della
Consigliera  D'Angelo  a  firmare  la  mozione  di  cui  al  punto  5  all'o.d.g  ritenendo  importante
riqualificare le scalinate del paese; precisa che negli ultimi due anni e mezzo sono state presentate
decine di mozioni che sono state votate favorevolmente da parte del consiglio Comunale ma che non
hanno avuto effettivo riscontro pratico.

Entra Pecora presenti: 10

Interviene la Consigliera Telaro la quale precisa che la mozione riproposta era appunto già stata
presentata dalla ex maggioranza, e sottolinea come la Consigliera D'Angelo piuttosto di ripresentare
la stessa mozione avrebbe dovuto presentare una interrogazione sui motivi che hanno determinato la
mancata realizzazione della stessa. Aggiunge inoltre che poche delle sue mozioni hanno avuto un
seguito mentre molte sono ancora ferme negli uffici competenti e  tra queste quelle del  restauro del
quadro di San Cristofero;  conclude annunciando il voto favorevole del suo Gruppo Consiliare.

 

Interviene l'Assessore  Auzzino il quale elogia la mozione e si impegna a farsi carico con gli uffici
preposti per soddisfare la mozione e  precisa di far parte della Giunta Comunale da pochi mesi per
cui non può dare risposte su mozioni antecedenti il suo mandato di Assessore.

Interviene  la  Consigliera  D'Angelo  che  segnala  alcune  riparazioni  di  basolato  effettuate  e  da
effettuare, specifica che le foto delle scalinate allegate  nell'atto di indirizzo sono esemplificative  e
chiedendo che venga data priorità alle scalinate più fatiscenti.

Interviene  l'Assessore  Arena  che  loda  tutte  le  mozioni  presentate  e  si  impegna  a  portarle  a
compimento.

Interviene il Consigliere Draià e precisa che molte delle mozioni precedenti hanno avuto seguito,
evidenziando  quindi che l'Amministrazione è stata consequenziale per molte di esse.

Interviene il Consigliere Speranza il quale si trova d'accordo con la Consigliera Telaro sul fatto che si
sarebbe dovuta presentare una interrogazione e non nuovamente la stessa mozione, precisando che
probabilmente questa sia una prassi non contemplata dal regolamento del Consiglio Comunale, e
propone di costituire un registro delle scalinate dove inserirle tutte in un unico intervento da fare
interessando la Commissione consiliare per poi portarle in Consiglio Comunale inserendole nel piano
Triennale delle OO.PP.

Condivide inoltre le stesse preoccupazioni degli altri consiglieri firmatari della mozione nei confronti
dell'Amministrazione  Comunale  nel  non tradurle  in  fatti  concreti  (come ad  esempio  la  mozione
relativa al regolamento sulla mensa scolastica).

Interviene  l'Assessore Auzzino che rispondendo al Consigliere Speranza precisa di aver scritto due
 note al Presidente del Consiglio comunale nel mese di  Settembre 2022 e di non aver ricevuto alcuna
risposta in merito.

Il Presidente afferma di avere ricevuto la nota e di averla trasmessa alla Commissione.
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L'assessore Auzzino precisa di non aver ricevuto alcuna risposta alla sua nota.

Continua  rispondendo  alla  Consigliera  D'Angelo  in  merito  a  qualche  rialzo  rimasto  durante  il
rifacimento del basolato, precisando che non si tratta di un lavoro fatto male ma di una decisione
tecnica da parte degli uffici competenti ed in particolare da parte del Geom. Alaimo.

Interviene l'Assessore Telaro precisando che non critica l'operato della Amministrazione Comunale
ma che come recitava la sua mozione, il monumento ai caduti è stato semplicemente lavato e non
restaurato o riqualificato.

 

Il Presidente del Consiglio pone ai voti per alzata e seduta la proposta al punto 5 dell'o.d.g con il
seguente risultato:

presenti:10

Votanti:10

Favorevoli:10

 

Per  effetto  dell’esito  della  votazione  accertato  con  l’assistenza  degli  scrutatori  il  Presidente  del
Consiglio proclama che .

 

                                   IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA 

 

1) Di approvare la mozione riguardante la proposta di riqualificazione scalinate del centro storico
ed eventuale intervento per abbattimento barriere architettoniche.

 

A questo  punto  il  Consigliere  Bruno  propone  di  rinviare  la  discussione  delle  mozioni  la  cui
firmataria risulta essere la Consigliera Greco oggi assente, e di passare direttamente alla trattazione
del punto n. 9 all'o.d.g.

Interviene  il  Consigliere  Auzzino  il  quale  precisa  che  la  PEC  inviata  dalla  Consigliera  Greco
chiedeva di rinviare solo il punto 7 all'o.d.g. e non tutte le mozioni in cui lei fosse firmataria.

 

Il Presidente del Consiglio precisa che solo la volontà del Consiglio Comunale può far decadere un
punto per mancanza del firmatario e comunque chiede venga rispettata la proposta di prelievo del
punto 9 all'o.d.g. da parte del Consigliere Bruno.

 

Il Presidente mette ai voti il prelievo del punto 9 all'od.g. con il seguente risultato:

presenti:10

Votanti:10

Favorevoli:10
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
f.to D’Angelo Filippa              f.to Geom. Scozzarella Enrico         f.to  Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 28-03-2023 per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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